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Aktuality

Odbor sociálních věcí a školství informuje

Rozhledna Pajndl  
– upozornění

Ochoz rozhledny Pajndl zůstává i nadále 
z  technických důvodů uzavřen. Aktuální 
informaci o znovuotevření ochozu sleduj-
te na webových stránkách města Nejdku, 
popř. se dotazujte v nejdeckém infocentru. 

Odbor investic a správy majetku

Stížnosti na kvalitu  
pitné vody v červnu 2021

V  červnu řešil Odbor vodovodů a kanalizace dva 
oficiálně nahlášené problémy s kvalitou pitné 
vody. 4. 6. jsme se zabývali krátkodobým zakale-
ním vody v části Husovy ulice. Při kontrole na místě 
bylo zjištěno, že situace je již dobrá a není potřeba 
dalších zásahů. Daleko závažnější problém nastal 
6. 5., kdy jsme prováděli na vodovodní síti nutnou 
a pravidelnou údržbu – preventivní úsekové odka-
lování potrubí. Nepředpokládatelným důsledkem 
této činnosti bylo dočasné zhoršení kvality pitné 
vody ve značné části středu a jihozápadu města.

Bc. Josef Šesták, Odbor vodovodů a kanalizace

Oznámení – uzavírka
Vážení spoluobčané, 
dovolujeme si vám tímto oznámit, že dne 
16. 7. 2021 bude v  době 10:00–24:00 
uzavřena část ulice Dvořákova mezi nám. 
Karla IV. a Žižkovou ulicí. V tento den bu-
dou na komunikaci probíhat přípravy na 
večerní kulturní akci. Z tohoto důvodu vás 
žádáme, abyste v ulici a na přilehlém par-
kovišti neparkovali svá vozidla. V  případě 
jakýchkoliv dotazů ohledně uzavírky kon-
taktujte Městskou policii Nejdek.   
Děkujeme za pochopení.

Městská policie Nejdek

Odbor sociálních věcí a školství spolupracuje se společ-
ností GOPALA o. p. s., která se zabývá dluhovým pora-
denstvím. O jakou konkrétní pomoc jde a pro koho je 
určena, se dozvíte v následujícím článku, který poskytla 
ředitelka společnosti Ing. Daniela Vaculová, DiS.
HROZÍ VÁM EXEKUCE A BOJÍTE SE, ŽE PŘIJDE-
TE ÚPLNĚ O VŠECHNO? ZAJÍMALO BY VÁS, CO 
VŠECHNO MŮŽE EXEKUTOR ZABAVIT, A CO BY 
VÁM NAOPAK URČITĚ MĚLO ZŮSTAT?
V případě exekuce platí určitá omezení, co exekutor 
může, a co naopak nemůže zabavit. Co to přesně 
bude, záleží podle zvoleného způsobu exekuce.
Třeba pokud se jedná o exekuční srážky ze mzdy, 
pak vám zůstává vždy určitá část platu. Ta zahrnu-
je základní nezabavitelnou částku 7 872,80 Kč 
(od 1. 1. 2021), případné zvýšení nezabavitelné 
částky za manželku nebo děti (za každé 2 624,30 
Kč) a dále pak ještě jedna nebo dvě třetiny zbytku 
mzdy (maximálně ale 2× 6 998 Kč).
Jiné je to pak u exekuce na bankovní účet. Tam je povo-
leno vybrat z účtu peníze pouze jednou (za celou dobu 
exekuce). A to maximálně ve výši dvojnásobku životního 
minima jednotlivce. Tedy maximálně částku 7 720 Kč.
Z věcí, které jsou ve vlastnictví dlužníka, se výkon 
exekuce nemůže týkat těch, které dlužník ne-
zbytně potřebuje k uspokojování hmotných potřeb 
svých a své rodiny nebo k plnění svých pracovních 
úkolů, a další, jejichž prodej by byl v rozporu s mo-
rálními pravidly a jejichž počet a hodnota odpovídá 
obvyklým majetkovým poměrům – zejména:
• běžné oděvní součásti, včetně prádla a obuvi,
• obvyklé vybavení domácnosti, zejména lůžko, stůl, 

židle, kuchyňská linka, kuchyňské nářadí a nádobí, 
jedna lednička a jedna pračka na domácnost, spo-
rák, vařič, vytápěcí těleso, palivo, přikrývka a ložní 
prádlo, pokud hodnota takové věci zjevně nepřesa-
huje cenu obvyklého vybavení domácnosti,

• studijní a náboženská literatura,
• školní potřeby,
• dětské hračky,
• snubní prsten, písemnosti osobní povahy, obrazo-

vé snímky a obrazové a zvukové záznamy týkající 
se dlužníka nebo členů jeho rodiny a nosiče dat 
těchto záznamů, pokud nelze záznamy přenést na 
jiný nosič,

• zdravotnické potřeby a jiné věci, které dlužník 
nebo člen jeho domácnosti potřebuje vzhledem 
ke své nemoci nebo tělesné vadě,

• hotové peníze do částky odpovídající dvojnásobku 
životního minima,

• zvířata, u nichž hospodářský efekt není hlavním 
účelem chovu a která slouží člověku jako společník.

A proto: své závazky řešte vždy včas, než dojdou do 
stádia exekucí. Pokud již máte exekuce, buďte aktiv-
ní – s exekutorem vždy komunikujte. Pokud již máte 
exekucí několik, bývá jediným řešením podání Návr-
hu na oddlužení (osobní bankrot). Pomůžeme vám.
Bezplatné „DLUHOVÉ A PRÁVNÍ PORADENSTVÍ“ 
dle Zákona č. 108/2006 o sociálních službách je spo-

lečností GOPALA o.p.s. poskytováno za finanční 
podpory Karlovarského kraje a MěÚ Nejdek.
Co vše vám můžeme v rámci bezplatného dluhové-
ho poradenství nabídnout? Zejména:
• vytváření osobních a rodinných rozpočtů 
• poradenství při exekuci  
• oddlužení osob – vyhotovení Návrhů na oddlužení 
• bezplatné právní poradenství (dávky, výživné, dě-

dictví, smlouvy…)
Kde nás najdete? 
Každé úterý a čtvrtek v čase 9:00–13:00 hod. v kan-
celáři na adrese Nejdek, Husova 434.
Každou středu v  čase 9:00–11:00 hod. v  kanceláři 
1.02 (vedle pokladny) MěÚ Nové Sedlo.  
Nebo volejte na telefonní číslo 724 75 65 65.
Po předchozí domluvě a v oprávněných případech (např. 
invalidní nebo starobní důchodce, matka samoživitel-
ka…) dorazíme k Vám domů, nemusíte chodit za námi 
do kanceláře – v rámci celého Karlovarského kraje.
PŘÍBĚH ZE ŽIVOTA:
Paní Pavla je starobní důchodkyně s těžkou slucho-
vou vadou, žijící v  nájemním bytě, s  vyměřeným 
starobním důchodem ve výši 13 500 Kč měsíčně. 
Ocitla se v těžké životní situaci.
Za paní Pavlou přišla vnučka s prosbou, zda by jí babička 
mohla ručit na úvěr, který si chce vzít. Vnučka si chtěla 
půjčit 150 000 Kč, údajně na dovolenou a vybavení bytu. 
Paní Pavla v dobré víře svolila a zaručila se za úvěr své 
vnučky. Vnučka však úvěr nesplácela a paní Pavle, coby 
ručitelce, začaly chodit upomínky o zaplacení dlužné 
částky. Paní Pavla kontaktovala svou vnučku s dotazem, 
proč úvěr nesplácí. Ta ji ovšem místo vysvětlení znovu po-
žádala o ručení na další půjčku ve výši dalších 150 000 Kč 
s tím, že touto další půjčkou chce zaplatit předchozí úvěr. 
Paní Pavla naštěstí odmítla. Za pár dní ji však navštívila 
paní z jakési úvěrové společnosti společně s vnučkou. Prý 
jen potřebují podpis kvůli nějakým nesrovnalostem ve 
smlouvě. Paní Pavla předložené papíry podepsala – dů-
věřovala oběma zúčastněným v  domnění, že je vše již 
v pořádku. Po nějaké době začaly paní Pavle chodit upo-
mínky o zaplacení dlužné částky z dalšího úvěru a zjistila, 
že podepsala smlouvu na druhý úvěr, aniž o tom věděla. 
Paní Pavla znovu kontaktovala vnučku, která jí už nezve-
dala telefon, a dcera paní Pavly jí oznámila, že vnučka od-
jela dlouhodobě do Německa. Paní Pavla již nezvládala 
dále z důchodu splácet vysoké splátky za vnučku, které jí 
vnučka slíbila každý měsíc splácet. Splátky nesplácela už 
více jak 3 měsíce. Vnučku paní Pavla nechtěla jít nahlásit 
pro úvěrový podvod na Policii a jako ručitelce a dlužnici jí 
nezbylo nic jiného než výše zmíněné úvěry zaplatit.
Paní Pavla se obrátila na společnost Gopala o.p.s. 
- Dluhové a právní poradenství. Po zjištění přibliž-
né výše dlužné částky jí byla doporučena možnost 
osobního bankrotu (oddlužení). Protože je paní Pav-
la starobní důchodkyně, v případě schválení oddlu-
žení soudem by měla platit oddlužení po zkrácenou 
dobu 36 měsíců (místo 60 měsíců) ze svého důcho-
du pravidelně měsíčně částku cca 3 750 Kč, na žití 
by jí tak zbylo 9 750 Kč. Vzhledem k vysokému věku 

klientky a vysokým nákladům na bydlení požádala 
pracovnice GOPALA o.p.s. spolu s  klientkou soud o 
možnost snížených splátek na 2 500 Kč měsíčně, kdy 
paní Pavle zbude na živobytí 11 000 Kč. Soud oddlu-
žení schválil se sníženými splátkami. 
Nyní, pokud bude řádně měsíčně splácet soudem 
schválenou splátku 2  500 Kč po dobu tří let, věři-
telům zvládne uhradit celkem cca 130 000 Kč a ze 
zbylé částky ještě zvládne vyžít.
Paní Pavla tedy bude mít svou finanční situaci zase 
pod kontrolou. Jak sama paní Pavla přiznala, byla to 
pro ni cenná zkušenost a nikomu by nepřála takové 
zklamání, které jí vlastní rodina připravila.

Ing. Soňa Taušková, 
vedoucí Odboru sociálních věcí a školství
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2006
V tomto roce se zrodil nápad zorganizovat závod  
v přespolním běhu. Závod byl určen pro děti  
z 1. stupně ZŠ nám. Karla IV. Podle místa, kde se 
startovalo, byl nazván „Křížem krážem Křižákem“ 
(KKK). Už tehdy se závodu zúčastnilo 240 dětí.
2007
Závod měl velký úspěch, proto byl zorganizován  
2. ročník KKK. Na start se postavilo 228 závodníků 
ze ZŠ nám. Karla IV. Novinkou bylo občerstvení pro 
vyčerpané závodníky a slavnostní vyhlášení vítězů.
2008
Závod KKK pokračuje. K dětem ze ZŠ náměstí se 
připojily děti ze ZŠ Karlovarská. A přibyla další no-
vinka. Začaly se měřit traťové rekordy. V tomto roce 
zaběhl Michal Novák (nyní reprezentant ČR v běhu 
na lyžích) rekord na 1 000 m v čase 4:14 min. Na trať 
vyběhlo 362 závodníků.
2009
Závod začíná být populární. Na Křižák si přijelo zazá-
vodit i 22 dětí z Abertam. Závodilo 372 borců.
2010
Závod začíná mít tradici. Zvyšuje se počet závodní-
ků. V tomto roce startovalo 395 dětí. Překvapením 
pro závodníky bylo, že se slavnostního vyhlášení 
zúčastnil Jan Košťál (hokejista HC Energie, vítěz 
extraligy), který předával medaile, diplomy a pro 
nadšené sportovce i podpisy.
2011
Počet závodníků se rozrůstá. Na závod se přihlásili 
předškoláci z MŠ Nerudova. Startovalo 405 dětí.

2012
V tomto roce bylo extrémně nepříznivé počasí. Zá-
vodilo 344 statečných dětí.
2013
Zájem o závod je veliký. Přidávají se 2. stupně ZŠ. 
Počet závodníků se navýšil na 448.
2014
Účastníků KKK už je 466. Nově se zapojili předškoláci 
z MŠ Husova. V tomto roce zaběhla traťový rekord 
na 500 m Kateřina Harakalová v čase 1:55 min.
2015
Počet nadšených běžců se blíží k pětistovce. Cílem 
proběhlo 491 běžců.
2016
Jubilejní 10. ročník. Přidaly se děti z MŠ Lipová a MŠ 
Závodu míru. Přijeli si zazávodit i žáci z Perninku. 
Kateřina Harakalová postoupila do vyšší kategorie a 
opět se stala držitelkou traťového rekordu na 1 000 
m v čase 4:30 min. Závodilo 563 dětí. Na slavnostní 
vyhlášení přijela Petra Nováková (reprezentantka 
ČR v běžeckém lyžování), která předávala vítězům 
medaile a zájemcům fotografii s podpisem.
2017
Běh začal být populární i mezi učiteli. Na trať vy-
běhlo několik statečných pedagogů. Nový traťový 
rekord na 500 m zaběhl žák Šimon Šilhan v čase 
1:47 min. Cílem proběhlo 623 dětí.
2018
Na trať vyrazili borci z nejdeckých základních a ma-
teřských škol. A opět přijely i děti z Perninku. Celkem 
bylo 554 závodníků.

2019
Tento rok běhalo po Křižáku 625 dětí. Zatím rekordní účast.
2020
První covidová vlna ohrozila 14. ročník KKK. Závodu 
se zúčastnila pouze malá skupinka dětí. Zrodil se 
nový nápad. Pro nadšené sportovce byl v rámci KKK 
připraven silový trojboj (dřepy, kliky, sedy-lehy).
2021
Covidová situace byla pro závod opět nepříznivá. 
15. ročník proběhl v odpoledních hodinách, kdy děti 
přicházely na start s rodiči a individuálně si zaběhly 
500 m. Zároveň si mohly poměřit síly v silovém troj-
boji (novinka z roku 2020). Účast byla překvapující, 
protože se závodu zúčastnilo 172 nadšených dětí.
Velký dík patří městu Nejdek, Nejdecké česárně 
vlny, a. s., ZŠ nám. Karla IV. a ZŠ Karlovarská za 
sponzorské dary. Poděkování patří i dobrovolníkům, 
kteří zodpovědně pomáhali při organizaci závodů.
Na závěr přeji všem sportovcům hodně zdraví  
a sportovních úspěchů. 
Těším se na další úspěšné ročníky.                                                                                   

Pavlína Spaziererová

ZŠ Nejdek, nám. Karla IV.

Křížem krážem Křižákem – 15. ročník… a jak to všechno začalo

První koloběžkové závody dětí MŠ Lipová třídy Zvídál-
ka proběhly dne 2. června v okolí fotbalového a zim-
ního stadionu. V rámci programu „Bezpečnost na ulici  
a silnici“ se děti celý měsíc květen učily a zdokonalo-
valy nejen v jízdě na koloběžce, ale zejména ve znalos-
tech dopravních značek a dopravních situací. Chovat 
se bezpečně a ohleduplně na chodníku jako chodci, 
ale i na silnicích jako přímí účastníci dopravního 
provozu. Děti předvedly své schopnosti a dovednosti 
na koloběžkových závodech před zraky svých rodičů  
a kamarádů. Za své koloběžkové umění získaly diplo-
my, medaile, řidičské průkazy, drobné dárečky, obdiv 
všech diváků a svezení na moto JAWA 350 se sidecar. 

Jízdu na koloběžce si vyzkoušeli i rodiče svých dětí.
K bezpečnosti celé akce velmi pomohli příslušníci 
státní policie, kteří byli po celou dobu konání přítom-
ni a z jejichž rukou děti převzaly své řidičské oprávně-
ní na koloběžku. Velké poděkování patří dále Měst-
ské policii v Nejdku, p. Bystřickému, p. Pelikánovi za 
sladkosti a rodičům – p. Starostové, p. Cheníčkové,  
p. Cheníčkovi, p. Zettlové, p. Rudolskému, p. Bernar-
dovi, p. Veckové za fotodokumentaci akce.
Těšíme se na další sportovní setkání a přejeme bez-
pečnou jízdu o prázdninách.

Učitelky třídy Zvídálka, Stánička a Dášenka
Foto poskytly autorky článku

MŠ Nejdek, Lipová

Koloběžkové závody
Léto v Remixu

Hurá, jsou tu prázdniny! Le-
tošní školní rok jsme zakončili 
vyhlášením vítězů v  našem 
frajerském projektu sbírání 
smajlíků za učení a úkoly. Remix absolventům se 
podařilo v době distanční výuky nasbírat dohromady 
668  smajlíků! Na prvních třech místech se umístili 
Jára, Terka a Niky (viz foto).  Všem moc gratulujeme! 
O letních prázdninách bude klub Remix otevřený od 
pondělí do čtvrtka od 13 do 17 h. Každý týden pro vás 
budou připravené různé aktivity, akce a výlety. Aktu-
ální program najdete vždy na stránkách bezvanejdek.
cz, Facebook Remix nebo Instagram Remix klub.  

Za NZDM Klub Remix Barča Slámová
Foto poskytla autorka článku



4 Nejdecké listy | ČERVENEC – SRPEN 2021

Aktuality

Jak šly měsíce ŠKOLNÍHO ROKU 20/21  
na ZŠ Nejdek, Karlovarská

Letošní školní rok se nesl v  duchu pandemických 
opatření, a tak byly děti ochuzeny o převážnou část 
kulturních i společenských akcí. Proto jsme si ales-
poň jeho závěr, kdy byla situace příznivější, užívali. 

Nenechali jsme se odradit rozmary počasí a v úterý 
25. května vyrazili autobusem na výlet na Pleši-
vec. Starší děti absolvovaly procházku pohádkovou 
stezkou s  dřevěnými sochami mýtických bytostí   

a nejmenší Berušky na kratší vycházce pozorovaly 
nádherný výhled z  výšky na jarní přírodu v  širo-
kém okolí. 
Posilněny řízkem a teplým čajem se nemohly dočkat 
návštěvy lanového centra. Malí sportovci si tuto 
atrakci velmi užívali, stejně jako trampolínu a hou-
pačky. Tečkou za příjemně prožitým dnem byl malý 
dárek v podobě turistické nálepky Plešivce, kterou si 
hrdě neslo domů každé z dětí. 
V  červnu naše děti potěšily další akce – divadelní 
představení Karlovarského hudebního divadla Jak 
Lesíčkovi uletěly včely, Den dětí na školní zahradě 
s  plněním pohádkových úkolů, veselé hudebně 
pohybové dopoledne plné zábavy a her s  Honzou 
Krejčíkem a sférické kino. Bylo pro nás velkým po-
těšením sledovat radost a naplnění, které si děti ze 
společných prožitků odnášely. 
Přejeme vám všem slunné léto plné nezapomenu-
telných zážitků a především pevné zdraví.

Za děti a kolektiv MŠ Závodu míru 
Iveta Drobná, učitelka, foto poskytla autorka článku 

• ZÁŘÍ – Jdeme na to! Opakujeme, procvičujeme, 
doháníme, co se na konci předchozího „koronavi-
rového“ roku nestihlo. Nosíme roušky, nezpíváme, 
místo cvičení se procházíme.
• ŘÍJEN – Chystáme se na distanční výuku, která je 
na spadnutí. 12. 10. Zahajujeme na II. stupni rotaci, 
už 14. 10. ale přecházíme všichni na distanční výuku.
• LISTOPAD – 18. 11. se do školy vrací 1. a 2. ročník, 30. 
11. 3.–5. ročník a deváťáci. Zbytek žáků chodí rotačně.
• PROSINEC – Snažíme se navodit vánoční atmo-
sféru, ale i Mikuláše pořádáme za přísných hygienic-
kých opatření. Vánoční prázdniny začínají o dva dny 
dříve, počty nakažených jsou totiž vysoké.
• LEDEN – Do školy chodí jen 1. a 2. ročník, ostat-
ní zůstávají doma u počítačů a mobilů. Uzavíráme 
složité 1. pololetí. Výpisy z  vysvědčení většina tříd 
dostane až na jaře, dřív do školy nesmí.
• ÚNOR – Startujeme 2. pololetí. Snažíme se 
ze všech sil. Deváťáky čekají přijímačky. Kro-

mě prodlouženého času žádné úlevy nemají.
• BŘEZEN – 1. 3. do školy nemohou už ani ti nej-
menší, školy jsou kompletně uzavřeny. Máme tu jen 
žáky na osobních konzultacích nebo ty, kteří doma 
nemají technické vybavení. Staráme se i o děti rodi-
čů zaměstnaných v IZS. Vysíláme on-line hodiny, do 
úmoru zadáváme a opravujeme domácí úkoly.
• DUBEN – 12. 4. se rotačním způsobem vracejí žáci 
1.–5. ročníku. Dvakrát týdně se musejí ve škole testovat.
• KVĚTEN – 3. 5. začínají chodit rotačně také žáci 6.–
9. ročníku. Hurá! Od Vánoc jsme se osobně neviděli! 
17. 5. máme ve škole všechny žáky bez rotace. Testo-
vání 450 žáků a zaměstnanců je náročné, ale zvládáme 
to. Konečně zahajujeme činnost kroužků DDM.
• ČERVEN: 8. 6. můžeme odložit roušky a respi-
rátory v  hodinách. Uff! Učíme, učíme, ale také si 
užíváme společné akce. Vydáváme vysvědčení za  
2. pololetí. Zvládli jsme to. DĚKUJEME

Mgr. Bedřiška Treglerová

Klub seniorů informuje
13. 7. – zájezd přihlášených na zámek Stekník, 
odjezd z autobusového nádraží v 8:00, účastnický 
příspěvek 150 Kč. Účastníci jsou povinni podří-
dit se opatřením platným v době konání zájezdu.                                                                                                             
Připravujeme: 9. 8. od 14:00 v kinokavárně výroční 
valná hromada – její opožděné konání umožňuje 
rozvolnění omezujících opatření.                                                                            

Rada klubu seniorů

MŠ Nejdek, Závodu míru

V závěru školního roku jsme si konečně užívali akce

ZŠ Nejdek, Karlovarská

Poděkování
Na konci minulého školního roku jsme si říkali, že to bylo 
ten nejtěžší rok, jaký jsme zažili. To jsme ještě nevěděli, co 
nás čeká v roce 20/21. Děkujeme Vám, milí žáci, rodiče, 
pedagogové a ostatní zaměstnanci školy, že jsme to spo-
lečně zvládli. Nyní všichni potřebujeme letní odpočinek, 
abychom nabrali síly. Následky pandemie koronaviru na 
vzdělání totiž budeme nějakou dobu odstraňovat. Užijte 
si léto v klidu a pohodě a hlavně buďte ZDRAVÍ.

Martina Štindlová, asistentka pedagoga

ZŠ Nejdek, Karlovarská

Den dětí u koní

Netradiční den u koní zažily děti 5. A a 5. B ze ZŠ 
Karlovarská. Měly možnost se v areálu CESTA KE KO-
NÍM – Suchá – Nejdek seznámit s životem u koní, 
ale i jiných domácích zvířat. Kromě koní tu totiž cho-
vají i jiná zvířátka, takže se žáci osobně setkali také 
s kravičkou, morčátkem, slepicemi nebo mazlivými 
kočičkami. Majitelka jezdeckého klubu, paní Lucie 
Fošenbauerová, ukázala dětem anatomii koně pří-
mo na živém zvířeti. Děti se dozvěděly spoustu in-
formací o nemocech koní, ale také to, jak moc může 
takový kousek chleba nebo jablíčko koníkům ublížit.
Tímto bychom chtěli moc poděkovat paní Lucce za 
báječně připravený, poutavý program a čas, který 
nám věnovala. Moc rádi jsme přispěli drobnou část-
kou na chod areálu a těšíme se na další návštěvu.

Martina Štindlová
Asistentka pedagoga

Foto poskytla autorka článku
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Aktuality

Rozhovor s výtvarnicí Jarmilou Koubovou
Vážená výtvarnice Jarmilo Koubová,
dovolte, abychom Vás jménem redakční rady 
Nejdeckých listů požádali o krátký rozhovor.

Běžný i tvůrčí život prožíváte v Nejdku, obklope-
na hradbou zelených kopců, rozkvetlou zahra-
dou, s mužem Heřmanem, také výtvarníkem. 
Uskutečnila jste mnoho výstav u nás v Čechách 
i v zahraničí a nedávno jste vydala knihu plnou 
svých obrazů – tkaných gobelínů, doplněnou 
poezií. Vypadá to, že je Váš život jedna báseň. 
Je tomu tak?
To máte pravdu. Poezie může být lyrická i epická,  
a to se prolíná i mým životem.

Vaše obrazy jsou plné fantazie a jemných od-
stínů barev. Nacházíte inspiraci k tvorbě právě 
tady v Nejdku?
Celý svět je mojí inspirací. Historie, příroda, lidé, 
hudba, příběhy, cesty, to všechno s trochou fantazie 
v mých obrazech můžete najít.

Všichni se potýkáme s nepříjemnou pandemií. 
Jak se ta dlouhá doba izolace dotkla Vás?
Výtvarníci jsou většinou při své tvorbě samotáři,  
a právě proto vyhledávají přátele a lidi, se kterými 
se mohou o svou tvorbu kupříkladu na výstavách 
podělit. A to je to, co mi v té zvláštní době chybělo.

Život a životní styl se nesmírně zrychlil. Jsme 
obklopeni spoustou pomocníků, kteří nám 
usnadňuji práci. Vy jste zůstala věrna původní, 
nesmírně pracné technice tkaní, která je časově 
náročná. Jak se slučuje tkaní s překotným vývo-
jem techniky?
Všem říkám, že se se svojí technikou, starou tisíce 
let, do téhle doby nehodím. Obraz si namaluji, ale 
způsob tkaní, kde se jednotlivé barvy skládají z ten-
kých nitek, mne tak zaujal, že bych jej nevyměnila. 
Představte si dřevěný rám s nataženou osnovou,  
v níž obraz postupně vzniká kladením vlny mezi 
osnovu zespoda nahoru. Až po několika měsících 
práce mohu vidět gobelín celý.
 
Každý, kdo tvoří, se musí na svou tvorbu nala-
dit. Jak to máte Vy?
Takhle jsem o tom nepřemýšlela. Nápady přicházejí 
samy. Některé zrealizuji hned, jiné odložím a po-
stupně se k nim vracím. První náčrty jsou tužkou, 
pak použiji barvy. Když je námět podle mých před-
stav, obarvím přízi do všech navržených tónů a pak 
začnu vlnou malovat.

Knihu Cesta je život vám doplnil básník Fran-
tišek Novotný. Jsou básně cíleně vymyšlené  
k jednotlivým gobelínům?
Ano, gobelíny byly inspirací pro vznik básní. Na za-
hájení jedné z výstav nám básník František Novotný 

a herec Luděk Munzar přichystali velké překvapení. 
Na jeden z gobelínů vytvořil pan Novotný verše  
a pan Munzar je přednesl. Bylo to pro nás nečekané 
obdarování, a to byl počátek vzniku knihy.

Naladíte prosím čtenáře obrazem s kapkou  
poezie?

Ano, představím gobelín a báseň Plynutí času.

Život jsou břehy
a mezi nimi řeka
Nádech a výdech
vlny tak rychle letí
Hladí tě toneš v nich
ruka se hladce smeká
Voda je po kotníky
jindy nad hlavu je ti

Vykřikne peřejemi
oblázky slastně hladí
Škodolibě si výskne
a ťukne o splávek
Proč asi blaze je mi
proč mi tak málo vadí
Když v kapičkách se blýskne
dívčí smích bez plavek

Mlýn mele naše smutky
a dětské sny nám vrací
V hlubokých tůních loupit
zkouší pstruh prostořeký
Nebe kleslo v proud prudký
a létají v něm ptáci
Ach kdyby tak šlo vstoupit 
znovu do téže řeky

Je vaše nová kniha dostupná? Kde ji lidé mohou 
koupit?
Nejblíže v Nejdku, v  Infocentru, v Krajské knihovně 
Karlovy Vary nebo v knihkupectví v Mariánských Láz-
ních. Také na e-shopu prodejny Radioservisu. Kniha je 
zařazena mezi bibliofilie a je zastoupena v pražském 
Klementinu. Byla vydána v malém nákladu a jednot-
livé výtisky jsou očíslované. Knihu jsem vydala i za 
podpory města Nejdku a Karlovarského kraje.
 
Máte nějaký vzkaz čtenářům?
Přeji všem, ke kterým se kniha dostane, aby je obra-
zy i verše potěšily.

Děkujeme Vám za rozhovor a přejeme mnoho 
zdraví a tvůrčí inspirace.
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„Sólo pro královské nástroje“ rozezní kostel Navštívení Panny Marie v Rudném

Vzpomínáme

Aktuality, vzpomínky

Srdečně vás zveme na 
nedělní bohoslužby do 
Evangelického kostela 
v  Nejdku, které se ko-
nají pravidelně každou 
neděli od 10 hodin.  

Staršovstvo sboru
Foto: Jana Jirušová

Kaple v Suché se po rekonstrukci stala novou městskou galerií. Stojí v těsné blíz-
kosti naučné stezky Děti dětem, a proto ji mnohdy turisté navštěvují. Pro letošní 
léto v ní bude výstava žáků Základní umělecké 
školy v Nejdku. Dne 10. července doplní Masálka-
fest 2021 a bude celý den otevřena. 

Výstava
POD POVRCHEM

od 1. 7. do 29. 8. 2021
kaple bude otevřena na vyžádání 

(kontakt pro otevření naleznete na dveřích kaple)

Tak, jako se dobří holubi vracejí na jim známá místa, tak 
i Mezinárodní hudební festival J. C. F. Fischera le-
tos opět zavítá do kostela Navštívení Panny Marie 
v Rudném. V rámci již 7. ročníku se zde totiž 31. čer-
vence od 19.00 hod. uskuteční koncert „Sólo pro 
královské nástroje“. Ten připomene 250. výročí narození 
českého skladatele Františka Xavera Brixiho, přičemž 
zazní dva jeho koncerty pro varhany a orchestr. V pro-
gramu dále nebude chybět ani Georg Friedrich Händel 
a jeho slavný koncert pro harfu a orchestr.
Publiku se představí Barbora Plachá, jež patří k na-
šim předním sólovým harfistkám mladé generace, 
což dokládá řadou ocenění v  rámci mezinárodních 
harfových a komorních soutěží nejen v  České re-
publice, ale i Belgii, Slovinsku či Polsku. Pravidelně 
vystupuje jako sólistka s  orchestry a komorními 
soubory v Evropě, je například členkou souboru +47 
z  norského Osla, jenž se zabývá soudobou skandi-
návskou hudbou. Domácím posluchačům mohou 
být známé její aranže děl českých skladatelů období 
romantismu (Smetany, Dvořáka či Fibicha). Bez za-
jímavosti jistě není ani fakt, že roku 2017 hrála pro 
norského krále Haralda V. k jeho narozeninám.
Na varhany poté zahraje Michaela Káčerková, která 
pravidelně vystupuje na koncertech a festivalech 
v  České republice, Německu, Rakousku či Itálii, 
avšak i v  nám vzdálenějších destinacích, jakými 

jsou například Spojené státy americké či Japonsko. 
Kromě sólových projektů v minulosti spolupracova-
la například se Symfonickým orchestrem Českého 
rozhlasu, orchestrem Národního divadla či Karlo-
varským symfonickým orchestrem. Místním poslu-
chačům pak jistě není neznámý rozsáhlý nahrávací 
projekt „Varhany Karlovarského kraje“, v jehož rámci 
představuje cenné nástroje tohoto regionu a přispí-
vá tak k jejich obnově. Její repertoár je přitom po-
měrně široký, když zahrnuje hudbu všech období od 
renesance až po současnost.     
Kolektivní těleso bude daný večer představovat 
komorní klasicistní orchestr Ensemble 18+. Ten již 
od roku 2009 sdružuje hudebníky se zájmem o in-
terpretaci hudby starších období, přičemž k tomuto 
využívá moderní nástroje. Vzniká tak originální hu-
dební styl v podobě autentické barokní a klasicistní 
interpretace, nabízející plný zvuk klasicistního or-
chestru při malém obsazení, jenž zní přesvědčivě  
i v rozsáhlejších prostorách. Ensemble 18+ je proto 
častým hostem festivalů komorní hudby, posluchači 
jej mohou znát například z Pražského jara či koncer-
tů v Českém Krumlově.
Toužíte-li se tedy po dlouhých měsících zákazu živé 
hudby zaposlouchat do děl mistrů barokního a kla-
sicistního období, pak koncert „Solo pro královské 
nástroje“ rozhodně nemůže chybět na vašem kul-

turním kalendáři. Vstupenky v ceně 150 Kč zakou-
píte v síti Colosseum Ticket nebo na místě. Na kon-
cert bude rovněž vypraven mimořádný autobusový 
spoj s odjezdem z Nejdku v 18.15 hod. ze zastávky 
Karlovarská. Doprava zpět do Nejdku bude rovněž 
zajištěna.

Mgr. Jan Železný, PR manažer 

Vzpomínáme

Dne 21. 7. 2021 uplyne 
6 smutných let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
naše maminka, babička, 

prababička, 
paní Marie Děbnárová. 
S láskou stále vzpomínají 

dcery s rodinami. 

Dne 12. 7. 2021 uplyne 
10 smutných let, kdy nás 

navždy opustil 
pan Jiří Filipi. 

S láskou vzpomíná celá 
rodina.    

Dne 14. 7. 2021 uplyne již 
6 let, kdy nás opustila ve 

věku 73 let naše milovaná 
maminka a babička,      

paní Ludvika Polášková. 
S láskou vzpomínají synové 

Luděk a Jiří, vnoučata 
Roland, Richard, Adélka a 

Robin.

Dne 9. 7. 2021 uplyne 
smutných 18 let, kdy nás 

navždy opustila naše 
milovaná manželka, 
maminka, babička, 

sestra a teta,             
paní Eva Ptáčková. 
Vzpomíná stále celá 

rodina.

Mezinárodní hudební festival 
J. C. F. Fischera

VII.
J. C. F. Fischer 
International Music Festival

program: 
F. X. Brixi, D. Scarlatti, 
G. F. Händel, J. A. Benda

www.imff.cz

SÓLO 
PRO KRÁLOVSKÉ 
NÁSTROJE

Pod záštitou Mgr. Filipa Michaela Štojdla, Plzeňského biskupa Církve československé husitské; 
Mons. Tomáše Holuba, Plzeňského biskupa Římskokatolické církve a Ing. Jana Bureše, starosty města Ostrov

Pořadatel: Festum Organi

Plzeňská diecéze CČSH

obec Krajková

Hlavní 
mediální partner

Na koncert bude vypraven mimořádný autobusový spoj s odjezdem z Nejdku v 18:15 
ze zastávky Karlovarská směr Nejdek — autobusové nádraží a dále v trase linky č. 421193. Doprava zpět do Nejdku zajištěna.
Vstupné 150,- (Vstupenky lze koupit v síti Colosseum Ticket nebo na místě před koncertem)

31. 7. v 19:00 
Rudné, kostel Navštívení Panny Marie

Barbora Plachá — harfa 
Michaela Káčerková — varhany 
Ensemble 18+

Českobratrská církev evangelická Procházkou do galerie
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Vzpomínky

Maminko a babičko drahá, za všechnu starost, za všechnu tvoji 
lásku, za každičký dech, jenž patřil nám nocí a dnem, nechť tě 

bůh odmění klidným a krásným snem. 
Dne 27. 7. 2021 uplyne 2. smutný rok, kdy nás navždy opustila 

naše milovaná maminka, babička a prababička, 
paní Maruška Dunová. 

S láskou vzpomínají dcery s rodinami, sestra a vnoučata. 

Dne 11. 6. 2021 tomu bylo 
20 let, co nás navždy 
opustila naše drahá 
manželka, maminka            

a babička,                       
paní Květuše Pelikánová. 

Kdož jste jí měli rádi, 
vzpomeňte s námi. 
Rodina Pelikánova    

Neodešla jsem, neboť vím, 
že budu stále žít v srdcích 

těch, kteří mě milovali. 
Dne 9. 7. 2021 uplyne 16 

smutných let, kdy byla 
zavražděna naše milovaná 

dcera,                       
slečna Lucie Lebišová. 
S láskou a bolestí v srdci 

vzpomíná rodina. 

Dne 15. 7. 2021 uplyne 
30 smutných let, kdy nás 

opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček, 

pan Martin Sklenář. 

S láskou vzpomíná celá 
rodina.     

Dne 7. 8. 2021 uplyne 
16 smutných let, kdy nás 

navždy opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček a manžel, 

pan Bedřich Smolný. 
Stále vzpomínají děti            

s rodinami. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte 

s námi.    

Dne 5. 8. 2021 uplyne 
1. smutný rok, co nás 

navždy opustil 
pan Petr Šváb. 

S láskou vzpomíná 
manželka, děti s rodinami 

a kamarádi.     

Dne 24. 6. 2021 uplynul  
1. smutný rok od chvíle, kdy 

nás navždy opustil druh, 
tatínek a dědeček, 
pan Jiří Vozárik. 

S láskou vzpomíná celá 
rodina a přátelé.    

Dne 23. 8. 2021 uplyne  
1 rok od chvíle, kdy nás 

navždy opustila             
paní Květoslava Tothová. 

S láskou vzpomíná celá 
rodina.    

Dne 29. 7. 2021 uplyne 
7 smutných let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 

naše milovaná manželka, 
maminka, babička             

a prababička, 
paní Anna Meineltová.

S láskou vzpomínají 
manžel, děti, vnoučata a 

pravnoučata. 

Dne 17. 7. 2021 uplyne 
1 rok, kdy nás navždy 

opustila 
paní Anna Braunová.

 
Za tichou vzpomínku 

děkuje dcera s rodinou.   

Dne 23. 6. 2021 uplynulo 
16 let ode dne, kdy nás 

navždy opustil náš tatínek 
a bratr, pan Ervín Novák. 
S láskou vzpomínají dcera 

s rodinou, sestry                
s rodinami a ostatní 

příbuzní. 
Děkujeme všem, kteří si 

vzpomenou s námi.        

Dne 29. 5. 2021 uplynul 
12. rok, kdy nás navždy 

opustil náš tatínek, 
dědeček, pradědeček a 
bratr, pan Jiří Novák. 

Stále vzpomínají dcery a 
sestry s rodinami a ostatní 
příbuzní. Děkujeme všem, 
kteří vzpomenou s námi. 

Dne 24. 7. 2021 uplynou již 
2 roky, co nás náhle opustil 

náš milovaný manžel, 
tatínek a dědeček,          

pan František Žitek. 

Prosím vzpomeňte s námi. 
Manželka, syn s rodinou a 

bratr.

Dne 27. 7. 2021 uplyne 
1. rok, co nás navždy 

opustil manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, 

pan Zdeněk Hajný.  

S láskou vzpomíná 
manželka a děti 

s rodinami.    
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Městská knihovna informuje

Městská knihovna

Knížka pro prvňáčka
Jak jsme již zmiňovali v minulém čísle, knihovna se opět přihlásila do projektu 
„Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka“, který každoročně vyhlašuje SKIP (profes-
ní knihovnická organizace). Cílem projektu je podpořit rozvoj čtenářských návyků 
žáků již od prvního ročníku školní docházky. 
Prvňáčci i přes složité podmínky, kdy jsme se školou museli spolupracovat tzv. na 
dálku, úspěšně zakončili projekt a splnili veškeré úkoly. Po domluvě se zástupci 
škol jsme v červnu uskutečnili předání knížek a odměn. 
Děkujeme tímto za spolupráci třídním učitelkám a věříme, že se přes prázdniny  
z dětí stanou naši čtenáři. 
Obrázky a výrobky dětí můžete vidět ve výlohách naší knihovny.
Prázdninový provoz
V týdnu od 5. do 9. 7. 2021 bude knihovna z důvodů čerpání dovolené uzavřena. 
Otevřeno bude od úterý 13. 7. 2021 takto:

ZŠ Nejdek, Karlovarská 1.A 

ZŠ Nejdek, nám. Karla IV. 1.A.

ZŠ Nejdek, nám. Karla IV. 1.B

ZŠ Nejdek, Karlovarská 1.B 

  Nejvtipnější pozdrav NNeejjvvttiippnněějjššíí  ppoozzddrraavv  

z prázdninzz  pprráázzddnniinn

Městská knihovna Nejdek 
vyhlašuje prázdninovou výtvarnou soutěž pro děti. 

1. 7. – 27. 8. 2021

Své obrázky odevzdávejte podepsané celým jménem včetně adresy 
a telefonního kontaktu do 27.8. 2021 přímo do knihovny nebo poštovní schránky.

Na podzim proběhne vyhlášení soutěže.
Obrázky budou vystaveny ve výlohách knihovny.

       Nakreslete originální pozdrav z vašich prázdnin.

         Tvůrčí fantazii se meze nekladou!

Pobočka: zavřeno (otevřeno 7. 9. 2021)
Čítárna a pobočka naší knihovny bude uzavřena. Čítárna se otevře čtenářům na 
požádání. Čtenáři si knihy mohou nadále objednávat předem prostřednictvím 
on-line katalogu, mailem na adrese: knihovna@nejdek.cz nebo telefonicky na 
čísle 353 240 150. 
Prázdninové dílny
Prázdninová pondělí budou patřit tradičním výtvarným dílnám pro děti od 7 let. 
Tyto akce budou probíhat od 13 do 17 hodin. Maximální počet účastníků je dle naří-
zení omezen na 10 osob. Doporučujeme rezervaci na tel. čísle 353 240 151. Vstupné 
na dílnu je 30 Kč. Podrobné informace najdete na plakátech, webu a fcb knihovny.
Soutěž pro děti v době prázdnin
Vyhlašujeme pro děti prázdninovou soutěž, a to o „Nejvtipnější pozdrav  
z prázdnin“. Fantazii se meze nekladou a my se tak těšíme na všechny účastníky 
a jejich originálně vytvořené pohledy. 
Své obrázky odevzdávejte podepsané celým jménem včetně adresy a telefonní-
ho kontaktu do 27. 8. 2021. Odevzdáním obrázků do soutěže souhlasí účastník  
(v případě dětí jeho zákonný zástupce), aby knihovna v souvislosti s vyhlášenou 
soutěží spravovala po dobu nezbytně nutnou informace o jeho osobě a zveřejnila 
jméno v Nejdeckých listech. Tento souhlas může soutěžící (zákonný zástupce) 
kdykoliv odvolat. Prázdninové pozdravy můžete donést buď do našich oddělení 
nebo je vhodit do naší schránky ve dnech, kdy je knihovna uzavřena. 
Knihovnická dílna
V srpnu se na vás budeme těšit v knihovnickém stánku na fotbalovém stadionu, 
kde se bude konat Loučení s prázdninami. Připravujeme pro děti dílničku, kde si 
budou moc vyrobit nejen originální záložky do knížky. 

Magdalena Satýnková, Odbor kultury

 

 Dospělé odd. Dětské odd. Čítárna 

Úterý 10–12  13–17 13–17 zavřeno 

Čtvrtek 10–17 13–17 zavřeno 
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Kultura

L O U Č E N Í
S  P R Á Z D N I N A M I

21. 8. 2021
od 14:00

fotbalové
hřiště

v Nejdku
14:00 Dell Arte – postavy s obříma rukama

vítání na chůdách
14:30 „O líné čiperce, aneb jak vyléčit 

lenocha“ / divadelní pohádka
15:45 Brémští cirkusanti / žonglérská pohádka

16:15 Škola žonglování
17:15 „O nenasytném hltounovi

aneb Koblížku, já tě sním“/ divadelní pohádka
18:40 Fangle – akrobatická komediální show

19:45 Bugr Band / koncert
21:30 The Cube – ohňová show

 s obří hořící kostkou

PREZENTACE KNIHOVNY
(knihovnická dílnička)

TVOŘIVÉ DÍLNIČKY
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

DOBOVÝ KOLOTOČ
STŘELNICE – DĚTSKÉ KUŠE
HRA S PLYŠOVÝMI KRYSAMI

(hod do krysích pastí)

Pořadatel:
Město Nejdek
nám. Karla IV. 239

www.nejdek.cz
infocentrum@nejdek.cz
tel.: 353 240 135, 736 679 260

V průběhu akce budou pořizovány audiovizuální
záznamy k dokument. potřebám organizátora
(web, fcb, propagační materiál, �sk)

Pohyb osob ve vymezeném prostoru pro diváky se bude řídit platnými nařízeními, popř. doporučeními vlády ČR.

OBČERSVENÍ
ZAJIŠTĚNO

VSTUP ZDARMA
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Kultura

16. 7. 2021
nám. Karla IV.
prostranství 
před radnicí

19:30

21:30

vstupné: 100 Kč

předprodej 
v nejdeckém infocentru
od 21. 6. 2021
počet vstupenek omezen

Pořadatel:
Město Nejdek
nám. Karla IV. 239

www.nejdek.cz
infocentrum@nejdek.cz
tel.: 353 240 135, 736 679 260

V průběhu akce budou pořizovány audiovizuální
záznamy k dokument. potřebám organizátora
(web, fcb, propagační materiál, �sk)

Pohyb osob ve vymezeném prostoru 
pro diváky se bude řídit platnými 
nařízeními, popř. doporučeními vlády ČR.
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Historie

Fojtov (německy Voigtsgrün), který se nachází 
v nadmořské výšce 588 m n. m., náleží k nejstarším 
obcím Nejdecka. První písemná zmínka pochází už 
z roku 1273, kdy patřil mezi hroznětínské statky te-
pelského kláštera. Původ německého názvu Voigt-
sgrün má několik významů. První z  nich hovoří  
o tom, že zakladateli byli franští kolonisté, název 
obce však jiné prameny odvozují od slova Voigt 
(fojt), což znamená dráb, dozorce. Fojtov patřil pod 
děpoltovickou farnost.
Obec Fojtov se v  minulosti členila na místní části 
Fojtov, Nový Fojtov (Neu-Voigtsgrün) a Smolné 
Pece (Pechöfen), které vznikly až v  roce 1872 a až 
do roku 1990 byly nedílnou součástí Fojtova. Chrá-
něná poloha Fojtova dávala předpoklady k vysokým 
hospodářským výnosům a již od prvopočátku své 
existence byla významnou zemědělskou lokalitou 
– roku 1562 tady bylo možné doložit přítomnost 
20 sedláků. Ve druhé polovině 17. století nacházelo 
obyvatelstvo obživu kromě dobytkářství také v pře-
dení a v prodeji dříví. O sto let později se zde zmiňují 
2 kováři, 1 tkadlec a 2 nádeníci.

Fojtov si i přes industrializaci ve druhé polovině 19. 
a počátku 20. století zachoval ryze zemědělský cha-
rakter. Místní obyvatelstvo získávalo pracovní uplat-
nění zejména v nedalekém Nejdku, ale našli se i ti, 
kteří docházeli do kaolinových dolů v Božičanech či 
do novorolské porcelánky.
Geologické podloží obce poskytovalo v  minulosti 
možnosti těžby křemene, čediče a žuly, které se dále 
využívaly v  keramickém průmyslu, výstavbě silnic 
a domů v  neposlední řadě i na výrobu pamětních 
kamenů. Začátkem 60. let 20. století byl na Novém 
Fojtově zjištěn výskyt ložiska uranu, který byl vytě-
žen v letech 1974 až 1979.
Přibližně v  roce 1880 vznikla ve Fojtově záložna. 
Obec byla napojena na elektrickou síť, budovanou 
od března do června 1925. Sbor dobrovolných hasi-
čů, který zde existoval od roku 1885, byl v roce 1932 
vybaven motorovou stříkačkou. Potřeby místního 
obyvatelstva tehdy zajišťovalo mimo jiné 5 obchod-
níků, 5 hostinců, 2 pekaři, 2 řezníci, 2 krejčí, 2 ková-
ři, 1 kolář, 1 švec a 1 holič. Obecná škola ve Fojtově 
vznikla v  roce 1867 jako jednotřídní. V  roce 1878, 
kdy byl objekt školy rozšířen o první patro, se škola 
stala dvojtřídní. Nejspíše po celou dobu byla umís-
těna v domě čp. 58 ve středu obce.

Fojtov a zejména Smolné Pece byly v meziválečném 
období silně levicové, o čemž svědčí výsledky vo-
leb. Například ve volbách do Poslanecké sněmovny 
v roce 1929 získala v obci Komunistická strana Čes-
koslovenska 57,4  % hlasů, druhá skončila koalice 
Svazu zemědělců a Německé živnostenské strany 
s 18,1 % a na třetím místě se umístila Německá so-
ciálně demokratická strana dělnická (17,3 %). Také 
ve Fojtově byl ve 30. letech 20. století zaznamenán 
příklon k Henleinově Sudetoněmecké straně, ovšem 
nikoliv takový jako v jiných obcích – straně přineslo 
vítězství v komunálních volbách, konaných na jaře 
1938 (62,6 %). Za ní byli komunisté s 31,4 % a ně-
mečtí sociální demokraté (6 %).

K  velké výměně obyvatelstva došlo po skončení 
druhé světové války, kdy bylo obyvatelstvo německé 
národnosti odsunuto do okupačních zón Německa. 
Fojtov osídlovali Češi z vnitrozemí, dále pak ve velké 
míře Slováci a reemigranti. Z  původního obyvatel-
stva tady zůstala jen malá část. Výuka v české škole 
byla po druhé světové válce obnovena. V roce 1966 
byla škola zrušena v  souvislosti s  výstavbou nové 
školní budovy na nejdeckém sídlišti, kam přešlo jak 
žactvo, tak i personál. Dnes slouží budova bývalé 
školy k obytným účelům.
Vzhledem k  přírodním podmínkám a rozšířené ze-
mědělské výrobě bylo v  rámci kolektivizace v  říjnu 
1949 založeno jednotné zemědělské družstvo. Ob-
hospodařovalo 180 hektarů zemědělské půdy. V roce 
1962 bylo začleněno do státního podniku Státní 
statky Děpoltovice. V poválečném období se vlivem 
osídlení podařilo alespoň částečně udržet počet 
obyvatelstva v  obci. Od 60.  let 20.  století se Fojtov 
začal vylidňovat. Obyvatelé se přesunovali do měst, 
především do blízkého Nejdku. To mělo za následek 
vlnu slučování obcí. V roce 1960 byla k Fojtovu při-
pojena obec Pozorka s osadou Vysoká Štola, předtím, 
nejspíše v roce 1949, potkal stejný osud Lužec. Dne 
1. ledna 1976 byl Fojtov společně se svými osadami 

Historie obcí Nejdecka – Fojtov

Školní třída v roce 1927

Hostinec Alfréda Matouška sídlil po roce 1945 
v domě čp. 49

Okénková pohlednice obce

Plánek obce

pokračování na str. 12
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Historie

pokračování ze str. 11

Historie obcí Nejdecka – Fojtov

integrován k  Nejdku. Po politicko-společenských 
změnách po roce 1989 probíhal opačný trend, kdy 
se integrované a někdejší obce snažily získat zpátky 
svoji samostatnost. V  našem případě šlo o Smolné 
Pece, které měly společné katastrální území s  Foj-
tovem a které se osamostatnily na podzim 1990 po 
komunálních volbách. Od počátku 90. let 20. století 
mírně narostl počet zdejších obyvatel.
V parčíku uprostřed Fojtova proběhlo 3. srpna 1995 
slavnostní odhalení nově vztyčeného pomníku obě-
tem první světové války za přítomnosti přibližně 
80 osob. Původní pomník stával v sousedství zahra-
dy místní školy od července 1932. Hrubě sekaná ka-
menná stéla nesla na přední straně černou mramo-
rovou nápisovou desku se 48 jmény padlých občanů 
obce. Po skončení druhé světové války bylo v červnu 
1945 nařízeno tento pomník zničit a k  účasti na 
jeho demolici byl tehdy donucen rovněž vrchní 
učitel Hans Zimmermann. Na konci 20. století pře-
šla budova bývalé školy do soukromého vlastnictví 
a při rekonstrukci interiérů byla nalezena původní 

nápisová deska bývalého pomníku, dochovaná 
v dobrém stavu. Vrchní učitel při demolici pomníku 
tehdy i přes přísný dozor pamětní tabuli zachránil 
a uschoval v  budově obecné školy. Za spolupráce 
německých rodáků a českých obyvatel byl pomník 
s původní pamětní deskou obnoven.
Dne 16.  května 1999 byla slavnostně vysvěcena 
nová kaple Panny Marie Bolestné, a to v sousedství 
pomníku obětem první světové války. Kaple byla 
postavena za spolupráce německých rodáků a čes-
kých obyvatel. Finanční prostředky na rekonstrukci 

byly získány mimo jiné ze sbírky mezi německými 
rodáky.
Zdroj:
Heimatbuch Landkreis Neudek, 
Augsburg-Göggingen 1978.
Nejdecko. Vlastivědný sborník k 650. výročí města 
Nejdku, Nejdek 1990.
www.pamatkyaprirodakarlovarska.cz

Mgr. Pavel Andrš, Ph.D.
foto: archiv autora, Heimatmuseum Stadt- und 

Landkreis Neudek in Augsburg-GöggingenNový Fojtov (1931)

2 

Dne 16. května 1999 byla slavnostně vysvěcena nová kaple Panny Marie Bolestné, a to v sousedství pomníku 
obětem první světové války. Kaple byla postavena za spolupráce německých rodáků a českých obyvatel. Finanční 
prostředky na rekonstrukci byly získány mimo jiné ze sbírky mezi německými rodáky. 
 
vložit foto: Fojtov 1 
popisek: Okénková pohlednice obce 
 
vložit foto: Fojtov 2 
popisek: Nový Fojtov (1931) 
 
vložit foto: Fojtov 3 
popisek: Školní třída v roce 1927 
 
vložit foto: Fojtov 4 
popisek: Hostinec Alfréda Matouška sídlil po roce 1945 v domě čp. 49 
 
vložit foto: Fojtov 8 
popisek: Plánek obce 
 

Rok 
Počet 

domů (bez Smolných Pecí) obyvatel (bez 
Smolných Pecí) 

1654 23 136 
1869 64 458 
1880 ? ? 
1890 97 576 
1900 99 594 
1910 110 729 
1921 103 ? 
1930 115 705 
1950 ? ? 
1961 131 203 
1970 42 trvale obydlených 181 
1980 37 trvale obydlených 139 
1991 43 trvale obydlených 128 
2001 44 trvale obydlených 148 
2011 48 obydlených 139 

 
Zdroj: 
Heimatbuch Landkreis Neudek, Augsburg-Göggingen 1978. 
Nejdecko. Vlastivědný sborník k 650. výročí města Nejdku, Nejdek 1990. 
www.pamatkyaprirodakarlovarska.cz 
 
Mgr. Pavel Andrš, Ph.D. 
foto: archiv autora, Heimatmuseum Stadt- und Landkreis Neudek in Augsburg-Göggingen 
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Seriál o houbách, inzerce

Houbaření o prázdninách – slizák mazlavý
Český název této houby sice nezní příliš přitažli-
vě, ale je vlastně docela trefný. Slizák má totiž na 
klobouku mazlavý a ruce špinící sliz, stejně jako 
klouzky. A přesto, stejně jako klouzky, je tato houba 
hodna zájmu.
Popis
Klobouk je hnědý s fialovými tóny. Za vlhka pokry-
tý vrstvou slizu, kterou však lze snadno odstranit 
sloupnutím pokožky klobouku. Lupeny jsou řídké, 
bílé, později tmavnoucí, v  mládí zakryté tmavou 
plachetkou. Jsou typicky tvarované, výrazně sbíha-
vé na třeň (viz foto). Dalším významným znakem ke 
správnému určení je nožička – pod prstenem je bílá, 
ve spodní části přechází do jasně žluté.
Výskyt
Roste poměrně hojně již od července ve smrkových 
lesích, většinou ve větších skupinkách. Vyhledává 
okraje lesních cest. Já osobně jej nalézám často 
v  okolí Nového Fojtova, ale nalezišť bude v  okolí 
Nejdku jistě mnohem více.
Využití
Je to poměrně chutná, všestranně využitelná hou-
ba, kvůli lehce nakyslé chuti však vhodná spíše do 
směsí. Nejlépe se ale hodí k nakládání do octa. 
Záměna
Při zběžném pohledu svrchu je slizák mazlavý takřka 
totožný s klouzkem obecným, který je však vázaný 
na borovice a samozřejmě má na spodku klobouku 

rourky, nikoli lupeny. Nejpodobnějším příbuzným 
druhem je slizák lepkavý, který ale také jako výše 
zmíněný klouzek roste v borových lesích, případně 
vzácnější slizák švýcarský – na podrobný popis roz-
dílů mezi těmito druhy zde není prostor, odkazuji 
tedy na internetové zdroje nebo atlasy, každopádně 
se ve všech případech jedná o jedlé houby.
Zajímavosti
Ačkoli to může znít zvláštně, přestože má slizák 
mazlavý lupeny, patří mezi hřibovité houby. Jak 
bylo zmíněno výše, je totiž blízce příbuzný klouz-
kům. Mimochodem, podobným případem je i lupe-
nopórka červenožlutá – spíše vzácná houba, která 
vypadá vlastně úplně přesně jako běžný hřib hnědý, 
má však namísto rourek lupeny.

Dodatek: kultivované chování v lese
Asi před dvěma lety jsem byl koncem léta houba-
řit v okolí Kobelce (mezi Horní Suchou a Smolnými 
Pecemi). V jisté části lesa tam mezi smrky a boro-
vicemi rostou i modříny, na které je vázaný klouzek 
sličný – známá a hojně sbíraná houba, pakliže je 
však houbař schopen překonat slizem obalený 
klobouk stejně jako u slizáku mazlavého. Těch 
klouzků tam tehdy moc nebylo, sem tam jenom 
nějaké žluté rašící mládě. Byla tam však spousta 
použitých papírových ubrousků. Na každých pár 
metrech vždycky taková hromádka, jako by si tam 
někdo odskočil na záchod. Když jsem takových 
hromádek našel asi deset, došlo mi to. Byl tam 
přede mnou hygienicky zaměřený houbař, který 
měl po každém sběru skupinky klouzků potřebu 
očistit si ruce a ubrousky na místě odhodit do 
přírody. Fajn, ubrousky se během dvou let rozloží, 
v tomto případě to není až zas taková tragédie. Ale 
během těch dvou let tam budou strašit a narušo-
vat atmosféru místa. A to ani nemluvím o odhoze-
ných PET lahvích, plechovkách, obalech od suše-
nek apod., které se nerozloží ani za několik desítek 
či stovek let, pokud je někdo dříve neuklidí. Mějme 
prosím k přírodě i k lesu úctu. Co cizího si do lesa 
přineseme, to bychom si měli i odnést.

Bc. Josef Šesták
Foto: Miloš Krčil

PRÁZDNINOVÁ AKCE
prázdninový dárek
v Evíku

večeře pro 2 osoby 
se slevou 20 %
DRINK ZDARMA
červenec–srpen

------------------------------------
E
V
Í
K

Přijďte ochutnat
naše minutkové speciality.

Hezké léto přejí Evíci.
tel.: 602 136 643, www.facebook.com/EvikNejdek

SLEVOVÝ KUPÓN

PRÁZDNINOVÁ AKCE

inzerce inzerce
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Sport, inzerce

inzerce inzerce

Badminton

KOUPÍM
GARÁŽ

v Lipové, Okružní ulici
777 141 262
607 655 764

KOUPÍM
GARÁŽ

v Lipové, Okružní ulici
777 141 262
607 655 764

Projekt Škorničková SPORT vznikl navzdory pande-
mii už v březnu letošního roku. „Projekt mám v hla-
vě už hodně dlouho a situace kolem nás mě na chvíli 
zastavila a dala mi možnost tento projekt začít reali-
zovat. Jde nám o spolupráci trenérů, fyzioterapeutů 
a ostatních spolupracovníků, kteří jsou nedílnou 
součástí tréninkového procesu,“ řekla o projektu 
jeho zakladatelka a hlavní trenérka Monika Škor-
ničková. Domovskou základnu má projekt v  klubu 
KK Nejdek a SKK Mariánské Lázně, do kterých nyní 
hledá nové nadšence do sportu a krasobruslení.  

Nábor bude probíhat od 1. července 2021 na zmíně-
ných zimních stadionech. V  týdnu od 20. července 
bude na zimním stadionu v  Nejdku probíhat také 
soustředění, na kterém bude nejen skvělá trenér-
ská sestava, ale i čeští reprezentanti. Zveme proto 
všechny zájemce, aby se přišli nechat inspirovat kra-
sobruslením zkušených závodníků i prací špičkových 
trenérů. 

Více informací o náboru najdete na webu projektu 
či jeho sociálních sítích. Kontaktovat nás můžete  
i přímo na telefon 777 140 897 či na 
e-mail: info@skornickovasport.cz.

Kateřina Horová

Družstvo Jiskry Nejdek doplněné o pětici dorosten-
ců se již připravuje na novou druholigovou sezonu 
2021/2022.
Foto během tréninku: zleva sedí Natalie Štěříková, 
Natálie Lutsaková, Klára Košťálová, Vendulka Paz-
derová, Eliška Drobilová, Veronika Nováková. Zleva 
stojí kondiční trenér Jiří Pazdera, Ladislav Lešták, 
Ondřej Šilhan, Matěj Šilhan, Viktor Lutsak a hlavní 
trenér Miloš Kamaryt. Chybí sourozenci Nesvedovi, 
Zdeněk Gonda a Maximilian Kořený.
Trénují i naši žáci a přípravka. 

Hledáme nové talenty
Pokud si chceš vyzkoušet závodní badminton, 
můžeš – do konce června v úterý a v pátek od 
16:00 v tělocvičně ZŠ náměstí Karla IV. a v čer-
venci v badmintonové aréně – Gejzírpark Kar-
lovy Vary (sportovní přezutí, sportovní oblečení  
a raketu s sebou).
Turnaj dvouher U13 a U15 v Aši
Foto – dole Eliška Drobilová, Natálie Lutsaková, Zu-
zana Lipavská, 
Daniel Brunn, Miroslav Macháň, trenérka Zdenka 
Blažejová a asistent trenéra Viktor Lutsak.

Stanislav Newiak, fota poskytl autor článku

Klub KK Nejdek hledá 
nové krasobruslařské 

nadšence

Trénink – příprava na druholigovou sezonu 
2021/2022

Turnaj dvouher v Aši
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Inzerce

Nyní nově
Geometrie – seřízení kol

  Nabízíme:
    - přezutí a uskladnění pneumatik 
    - kontrola a doplnění klimatizace
    - desinfekce a výměna filtrů klimatizace
    - čištění Ozónem

 - diagnostika
 - servis
 - kompletní čištění interiéru 

 mokrou i suchou cestou

Hledám 
BYT
ke koupi –
na stavu
nezáleží

Platba
v hotovosti

Koupím také
GARÁŽ

Věřím, že se dohodneme.Tel.: 602 415 118

UVAŽUJETE O PRODEJI BYTU?
  

ipsum

OVOCE A ZELENINY
 

V TATROVICÍCH
 
nabízí:

 

CELOROČNÍ PRODEJ: 
BRAMBOR,CIBULE,ČESNEKU A JABLEK OD 

ČESKÝCH FARMÁŘŮ A ZEMĚDĚLCŮ. 

 

   
 

    

      
OTEVŘENO: PO-–PÁ     9.00  –11.30    13.00–17.00     

    

PRODEJ V TATROVICÍCH (pod kostelem) 

TEL. 702 040 495, 352 676 737 
Telefonické objednávky s možnos� závozu až k vám. 

WWW.OVOCE-ZELENINA-TATROVICE.CZ 

 

SEZONNÍ PRODEJ – AKTUÁLNĚ:

Sobota 9.00–12.00

BRAMBORY A CIBULE RANÉ Z LITOMĚŘICKA,
OKURKY NAKLÁDAČKY,MERUŇKY,BROSKVE,
   ŠVESTKY,KVĚTÁK,PAPRIKY,RAJČATA A JINÉ.

 

VELKOOBCHOD-MALOOBCHOD 

Nabízíme 
PRONÁJEM BYTU 3+1
NA FAŘE U EVANGELICKÉHO

 KOSTELA V NEJDKU

Bližší informace 
na tel. č. 720 266 955

Prodej: 14. 8. 2021
Nejdek - u vlakového nádraží v 11:40 

informace: Po–Pá 9:00–16:00
na tel.: 728 605 840, 601 576 270

P r o d e j   s l e p i č e k P r o d e j   s l e p i č e k 

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky

Červený Hrádek prodává slepičky typu
Tetra hnědá, Dominant ve všech barvách
a slepičky Green Shell – typu Araukana 

a Dark Shell – typu Maranska.
Stáří 16–20 týdnů! Cena: 185–229 Kč/ks.

www.drubezcervenyhradek.cz
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Inzerce

Bezplatná linka: 800 023 070, 
nebo e-mail: bujarkova@czech-cont.cz

CZECH - CONT s.r.o., Mořičovská 265, 363 01 Ostrov, www.czech-cont.cz

Bližší informace na personálním oddělení:

               přijme zaměstnance do těchto pracovních pozic:

• MONTÁŽNÍ DĚLNÍK
• SVÁŘEČ CO₂
• PRACOVNÍK NA MONTÁŽ
 ELEKTROINSTALACE

Nabízíme:
5 týdnů dovolené, 
zajímavé finanční ohodnocení, 
měsíční bonusy, výkonnostní prémie, 
závodní stravování (obědy, večeře), 
př. stravenkový paušál

                          witte 1/2 A4

WITTE Automotive.
Myslíme na ochranu klimatu. 

V roce 2020 snížila celá skupina WITTE Automotive 
energetické emise o 30 %.
Řečeno v číslech, jde o snížení z 29 000 tun na 19 973 tun a jedná 
se o součet všech skleníkových plynů vytvořených spalováním 
fosilních paliv i emise z nákupu elektřiny, tepla, chladu 
a páry využívaných ve WITTE.

Pro své výrobní závody nakupujeme převážně zelenou elektřinu, 
v Bulharsku jsme k tomuto kroku přistoupili již od začátku roku 
2020. I do budoucna si klademe ambiciózní cíle. Stanovili jsme si, 
že do roku 2028 snížíme spotřebu energií o 15 %. Hlavními úkoly 
pro nadcházející roky jsou především vlastní výroba obnovitelné 
energie, snižování spotřeby energie nebo zavádění úsporných 
opatření (např. modernizace budov, využívání elektromobilů) tak, 
aby se nám dlouhodobě dařilo udržovat spotřebu co nejníže.

www.witte-automotive.cz


